Stavebni mechanika R1
K132 SMR1

Prednaska C. 3
Reakce slozenych soustav
Spojité zatizeni



Co nas Ceka ve treti prednasce?

* Slozené soustavy
« Vazby
* Vnejsi
* Vnitrni
 Staticka urcitost/neurcitost
* Reakce
* Spojite zatizeni



Slozené soustavy

« vznikaji spojenim jednotlivych konstrukcnich prvku
(tuhych téles, tuhych desek a hmotnych bodu)

Priklad

Kyvny prut




Vazby slozenych soustav

« Vazhy
* vnitrni - spojuji jednotlivé prvky

* vneéjsi - vazi soustavu k podkladu
vnitrni vazby

/

\ vnéjsi vazby /



Vazby slozenych soustav

« Vazhy
* vnitrni uzavreny ram

vhitrni vazba




Stupné volnosti slozenych soustav

« stupne volnosti soustavy
« m = soucet poctu stupnu volnosti jednotlivych prvku
bez vazeb
* r = soucet poctu stupnu volnosti odebranych viemi
vazbami
* s=m-r poCet stupriu volnosti soustavy

» staticka urcitost
 celkova - posuzujeme vsechny prvky a vsechny vazby
* VvnEjSi - posuzujeme jen konstrukci jako celek
(rovinna: m_ .. = 3,prostorova: m_...=6)a vnejSi vazby

vnejsi vnejsi



Kinematicka/staticka urcitost
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Reakce slozenych soustav

* vnejSi vazby
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Reakce slozenych soustav
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Vicenasobny kloub

e vnitrni vazby (nezavislé slozky)

« odebrané stupnée volnosti:
r=2(n-1)
(n pripojenych desek)




Vicenasobny kloub: Reakce
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Vicenasobny vs. jednoduchy kloub

jednoduchy kloub
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Vice vazeb v jednom miste
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Zatizena vazba
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Vnitrni uzavreny ram

LIV 4

UrCete stupen staticke urcCitosti a zavedte vnejsi i vnitrni reakce
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Priklad

UrCete stupen staticke urcCitosti a zavedte vnejsi i vnitrni reakce

s=2-3°—(1°4+2°4+3°4+2°) = -2xSNK
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Priklad

Vypoctete vnitrni a vnejsi reakce rovinne konstrukce
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Posouzeni statické urcitosti

m:3 r:4 m:3

T~ m=3x3=9
r=3x1+2+4=9
s=m-r=0SUK

m=4x3 =12
r=2x1+3x2+4 =12
s=m-r=0SUK




Rozdeéeleni na prvky a reakce
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Podminky rovnovahy pro prvky
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Podminky rovnovahy celku
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Vysledné reakce
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Vyjimkove pripady

N\
\
\
N
N rc T
p— /
/
e
4’
O ,,’/
9, P
A
\ A
\
_——— -y
- /
/

«- -0



Spojité zatizeni
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Vyslednice spojitéeho zatizeni
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Velikost vyslednice = plocha pod grafem intenzity
Poloha vyslednice = v tézisti grafu intenzity
Vyslednice = osaméla sila pro dostatecné
,Soustfedene” zatizeni



Vyslednice spojitéeho zatizeni
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Priklad

Vypoctete vnitrni a vnejsi reakce rovinne konstrukce
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Priklad
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Priklad
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Priklad - kontrola
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Iento dokument je urcen vyhradné jako doplnék k prednaskam z predmeétu
Stavebni mechanika R1 pro studenty Stavebni fakulty CVUT v Praze.
Dokument je prubézné dopliovan, opravovan a aktualizovan a i pres
veskerou snahu autora miize obsahovat nepresnosti a chyby.

P71 pripravé téeto predndsky byla pouzita rada materidlii volné pristupnych
na serveru en.wikipedia.org a materidli laskavé poskytnutych Petrem
Kabelem, Matéjem Lepsem, Vitem Smilauerem, Michalem Poldikem a
Alesem Jirou ze Stavebni fakulty CVUT v Praze.

Pokud v textu objevite néjakou chybu nebo budete mit namét na jeho
vylepseni, ozvéete se prosim na tesarek@fsv.cvut.cz

Datum posledni revize. 6. 10. 2020



